



# 以更多实实在在的成果造福28亿多中非人民

## ——习近平主席向第38届非洲联盟峰会致贺电引发热烈反响

新华社记者

2月15日,国家主席习近平致电第38届非洲联盟峰会,向非洲国家和人民表示热烈祝贺。非洲多国人士表示,习近平主席的贺电彰显中方对深化中非关系的高度重视以及对非洲独立自主、发展振兴的坚定支持。作为全球南方团结合作的典范,中非在逐梦现代化的道路上携手同行,共筑新时代全天候命运共同体,将以更多实实在在的成果造福28亿多非中人民。

全球南方团结合作典范

“收到习近平主席的贺电,我们深感荣幸!”来自南非的新任非盟委员会基础设施与能源事务委员莱拉托·马塔博赫在峰会现场对新华社记者说,“多年来,中非关系快速发展,合作不断深化,这让我们深感自豪。中国对非洲大陆的基础设施建设作出巨大贡献。我刚刚当选为非盟委员会基础设施与能源事务委员,期待探索与中方开展更多合作。”

(下转第3版)

## 代表委员履职故事

# “代表工作室”成了群众心声汇聚地

本报记者 卢越

“人多我不嫌麻烦,你们都来找我,说明你们信任我。”每个月15日,是江苏常州市天宁区采菱社区“李承霞代表工作室”的固定接待日。全国人大代表、常州老三集团工会主席李承霞总是认真倾听来访群众的心声,大家反映的烦心事都被她仔细记录下来。

2003年,李承霞从安徽巢湖来到江苏常州老三集团工作。从最初流水线上的辅助工到缝纫工,再到样衣工、高级技师、纺织工程师,逐步成长为全国劳动模范,获得全国五一劳动奖章,被评为“中国纺织大工匠”、全国三八红旗手……李承霞在平凡岗位上书写着“劳动最光荣、劳动者最伟大”

的奋斗故事。

2018年,李承霞当选为全国人大代表,5年后再次当选。从生产一线走来的她深知产业工人的所思所盼,工友们也都爱找她谈心。为了更加深入地了解民情民意,李承霞设立了以自己名字命名的代表工作室,并把自己的联系方式公布在社区门口。如今,这个工作室已成为群众的“心声汇聚地”,也是李承霞履职调研最一手

的“线索宝库”。  
在去年的采访中,有不少非公企业职工向李承霞反映了同一个问题:“我们的技能等级评定只能到二级技师,评不了特级技师、首席技师,享受不到‘新八级工’职工待遇,怎么办?”

(下转第3版)

## 把群众的“心上事”当作“上心事”

□记者手记

从事服装制造业20多年,李承霞相信,只要用心去感受每一个细节,就一定能创作出真正有价值的产品。当选为全国人大代表后,她又把这股认真劲儿用在了履职中,把群众的“心上事”当作自己的“上心事”。

作为全国人大代表,李承霞在跑社区、进工厂调研学习的路上步履不停。身边的职工群众都知道,“李代表”有个代表工作室,遇到的烦心事、揪心事都可以在这里说

一说,李承霞也总是用心倾听和记录,“我愿感同身受所有和我一样的劳动者的喜怒哀乐。”

采访中,能明显感受到作为连任代表的李承霞,履职能力和水平在不断提升,倾听民意、发现民情的敏感度越来越高,关注的领域也越来越广,并且在与时俱进。“老百姓的烦心事、揪心事,都是我履职中关注的大事。”她是这样说的,也是这样做的。这是一种追寻,也早已成为一种牢记心头的使命和重托。

## 娘家人暖心事

本报记者 裴龙翔

阳光撒进窗台,为上海闵行区新时代城市建设者管理者之家内的“小家”再添了一份暖意。18岁的汤正从院子里的球场回来,简单洗漱后又开始了新一轮的忙碌:在公用厨房的冰箱里拿出采购的食材,一阵煎炒烹炸之后就可以和伙伴们大快朵颐,抽空还能在社区的洗衣房里将换洗衣物洗净。

球场、洗衣房和厨房,离他的房间都不过几步之遥,让这位社区内最年轻的住户幸福感满满:“我从老家来到上海,现在在一家企业做实习电工,有幸在企业工会的指导下申请住进了这里。”

在深入践行人民城市理念、努力开创人民城市建设新局面的过程中,闵行区总工会找准职工群众的安居痛点,与区房管局等有关部门携手,按照“产城融合、职住平衡”原则,在全区14个街镇(工业区)以嵌入式、广分布的方式,筹措一批批租金、可负担的新时代城市建设者管理者之家。房型以2~4人间为主,确保外来人口进得来、留得住、住得安、能成业。

截至目前,闵行全区累计筹措房源6.8万套(间),上市供应5.5万套(间)。“十四五”期间,闵行预计完成公租房筹措7万套(间)、供应6.3万套(间),承担了全市供应量的1/6。

在闵行区总工会的建议下,各类房源在房型设置上具备了灵活性,提供了从一张床到一间房再到一套房的方案,充分考虑了不同情况职工的居住需求,并为做好新时代职工“全生命周期服务”提供了空间。

小许和小杨是一对新婚夫妻,2024年他们入住了一套位于新黄浦·筑梦城吴泾人才公寓三室一厅的新房,房租较市场价更为划算。“我和爱人在附近上班,都是老师。”小杨从闵行区工会到学校的推介上得知,这里属于公租房,他们恰好符合申请条件,“这里不仅租约稳定,还能协助办理居住证和提取公积金支付租金,并且是民用水电和燃气收费标准。”小杨告诉记者。

上海闵行致力于让更多『新市民』实现『安居梦』

# 从一张床到一间房,再到一套房

## “北京地铁”河北造

在京投资装备河北北京车智能制造基地,工作人员在总装车间内工作(2月14日摄)。

新春伊始,在北京市基础设施投资有限公司旗下京投资装备河北北京车智能制造基地,各生产车间恢复了往日忙碌景象,为北京市地铁线路准备的地铁列车正在有序生产和测试中。2025年,河北北京车计划生产100余辆北京地铁22号线列车,目前生产正在有序进行。

京投资装备河北北京车智能制造基地位于河北省保定市,是贯彻京津冀协同发展重要项目。“北京研发+河北制造”的模式,跑出了京津冀协同发展新速度。

新华社记者 鞠焕宗 摄



# 搭对接平台、多举措留人……

## 四川招工市场一线见闻

新华社记者 张海磊 李倩薇

2月14日下午,一场提供2600余个岗位的产业园区人才洽谈对接会在四川省成都市武侯区举办。“过来咨询的人很多,我们非常倾向招聘具有计算机和医学背景的人才。”四

川医枢科技公司总经理胡一可说。

春节前后是劳动者换岗流动的高峰期,不少企业也释放出大量岗位需求。智联招聘基于平台大数据,围绕成都地区进行数据监测,数据显示节后复工首周招聘市场快速升温。成都本土招聘平台鱼泡直聘的数据显

示,2025年开年以来,成都区域在制造、物流、服务等行业招工增速明显。

招聘市场的火热反映部分企业对市场的信心。医枢科技成立于2016年,致力于利用AI挖掘医疗数据和智力资源,探索疾病诊疗的数字化及智能化解决方案。胡一可介绍,

企业去年营收额约2000万元,今年根据已有订单情况预计能翻一番。目前需要招聘10至15人,用于业务发展。

四川易诚智讯科技有限公司是聚焦数字化治理、公共安全应急和基层治理领域的数字化转型技术与服务提供商。该公司执行总裁张军说:“我们去年新组建了20余人的研发团队,现在还有一定的人才缺口。”

27岁的邢升在成都上学,研究生毕业后在一家新媒体企业做运营工作。近期,他已参加多场招聘会,“希望多了解下,也给自己多一些选择,除了薪酬待遇,也看重未来的发展。”

(下转第3版)

## 安徽工会“网上普惠四季送”引来职工网络达人“代言”

# 职工说给职工听 唱响工会普惠“四季歌”

本报讯(记者陈华 通讯员胡森森)2月12日,元宵佳节,在当天举办的安徽工会2025年“网上普惠四季送”活动启动仪式上,职工网友分享了参加往年活动的“薅羊毛”心得,让广大职工群众对安徽省总工会2025年度的“网上四季送”充满新期待。

这场以“网上普惠四季送,关爱职工暖人心”为主题的启动仪式,通过多个网络平台同步直播。启动仪式上,职工“四季推介官”通过视频向广大职工网友大力推介“网上普惠四季送”活动,多位职工网络达人也纷纷为这项活动“代言”。

“网上招聘会,为劳动者搭建求职的桥

梁;踏青出游,让您亲近自然、释放压力;‘五一’献礼,向每一位辛勤耕耘的劳动者致以最崇高的敬意;‘三八节’女职工专享的贴心关爱,还有加油券、外卖券、视频会员卡……”职工推介官“黄山查理”就“工享皖春”的主题进行推介。

引发职工点赞高潮的时刻发生在职工代表访谈环节,“皖工惠”年度最活跃用户方女士分享了她的“薅羊毛”心得:“春天踏青券,夏天清凉包,秋天丰收礼包,冬天温暖购。每次金额不等的立减金和优惠券看似不起眼,但一年下来省下的钱可不少呢!”这种“职工说给职工听”的方式,让直播间的点赞

量瞬间突破19万。

来自顺丰快递的刘师傅则展示了自己获得的工会福利。包括新业态劳动者专项福利、工会驿站清凉礼包、换电券等在内的众多定制服务,引得评论区的新业态劳动者纷纷留言求“攻略”。

据了解,自2023年首创“工享皖春”“工惠怡夏”“工悦金秋”“工送暖冬”四季品牌以来,安徽工会“网上普惠四季送”活动受到了广大职工的好评。仅2024年,全省就开展了794场线上普惠活动,惠及职工超过500万人次。

2025年,安徽省总工会将继续加大网上普惠力度,拓展普惠场景,优化普惠方式,特

别关注新业态劳动者等重点群体,为广大职工带来更多“一键直达”的福利和“一触即享”的优惠,持续唱响安徽工会网上普惠的“四季歌”。

随着当天的活动启动,“工享皖春”普惠福利已经即刻上线。10万元微信立减金采用“拼手速+抽奖”的双重模式发放。

作为“网上普惠四季送”的首场活动,“工享皖春”直播招聘会也同步开启。劳动法律专家在线提供求职指导和咨询,企业代表们走进直播间,与大家面对面交流,详细介绍企业的发展情况、招聘岗位和福利待遇。当天就有3000多人投递简历、在线咨询。

## 天津生物医药产业加速迈向千亿级集群

新华社记者 郭方达

春节假期刚过,天津市政府发布《天津市全链条支持生物医药创新发展的若干措施》,25条政策精准滴灌从研发到应用的多个环节,助推当地挖掘用好科教资源和临床医疗资源、持续增强生物医药创新策源与产业化能力,推动生物医药产业高质量发展。

创新资源富集是天津市发展生物医药产业的有力支撑。当地拥有国家级创新平台31个、中国医药工业百强企业4家,依托优势资源,近年来天津生物医药产业在合成生物学、基因治疗、高端医疗器械等赛道持续突破,加速迈向千亿级产业集群。

走进康希诺生物股份公司的疫苗车间,生产线上的疫苗正在有序接受检查。“近期,我们研发了应用于青少年及成人的吸附无细胞百(组分)白破联合疫苗。”康希诺生物股份公司首席科学官朱涛说,在政策的支持下,II、III期临床试验研究也将进一步提速。2024年底,康希诺该项目入选天津市生物医药科技重大专项项目。

若千措施提出,建立“创新产品重点研发目录”和“创新产品指导应用目录”,为创新药械开辟从实验室到病床的“高速路”。

(下转第3版)



## 喜迎新学期

2月16日,宁夏银川市兴庆区实验小学二小学生在聆听开学第一课。

当日,部分地区中小学迎来开学季,学生们返回学校、领取教材,参加开学第一课等活动,开启新学期。

新华社记者 王鹏 摄